



Nad individuálnou výstavbou v obci visí otáznik



Starostka obce robí všetko preto, aby si mladé rodiny mali kde postaviť rodinné domy. Do úvahy zatiaľ prichádzajú dve lokality: nad Partizánskou ulicou a Hrabušice – Mýto, kde už stojí niekoľko nových domov. V oboch prípadoch sa jedná o intravilán obce, ale pozemky zatiaľ nie sú stavebné. Stavebným pozemkom sa chápe pozemok s prípojkami inžinier-

Kým v okolitých obciach rastú nové domy ako huby po daždi, v Hrabušiciach výstavba prinajmenšom stagnuje. Pozemkov je v okolí neúrekom, ale stavebných parciel málo. Veľa vecí totiž závisí od ochoty občanov spolupracovať.

ských sietí a s prízjazdovou cestou. **Lokalita nad Partizánskou ulicou**

Majitelia pozemkov, ktorými by mala ísť výstavba novej kanalizácie, dostali pozvánku na stretnutie so starostkou a zástupcami stavebného úradu. Na stretnutie sa dostavila len štvrtina pozvaných, ktorým boli vysvetlené zámery obce a predstavená vizualizácia projektu. V tejto lokalite pripadajú do úvahy len dve možnosti, buď vlastníci odpredávajú časť svojich pozemkov obci na účely vybudovania prístupovej cesty a zavedenie inžinierskych sietí, alebo budú súhlasiť s vecným bremenom. V prvom prípade je obec ochotná odkúpiť pozemky

nevyhnutné na výstavbu cesty za 1,- euro za meter štvorcový. „Na výstavbu cesty potrebuje šesť metrov po celej dĺžke. Sme si vedomí toho, že cena je len symbolická, na oplátku obec znáša všetky náklady spojené s vybudovaním prístupovej cesty a inžinierskych sietí, takže vlastníci nezaplatia ani jediné euro. Cesta by mala viesť stredom, po oboch stranách cesty tak vzniknú stavebné parcely,“ vysvetľuje starostka obce, Jana Skokanová.

Predpokladané náklady obce na vybudovanie plynovej a elektrickej prípojky, prívod vody a kanalizácie a výstavbu cesty budú vo výške niekoľko tisíc eur na jednu stavebnú parcelu. „Z môjho

pohľadu ide o vzájomne prospešný obchod. Súhlasom odpredaja pozemkov obec získa prostriedky z eurofondov, postaví novú a zrekonštruuje starú kanalizáciu a vybuduje novú lokalitu na bývanie. Vlastníci získajú pozemky po oboch stranách cesty, ktoré budú môcť neskôr predať ako stavebné parcely. Rovnako sa postupovalo aj v okolitých obciach a obyvatelia boli ochotní sa dohodnúť,“ dodáva starostka.

Bezenné pozemky?

Vlastníkom sa cena, ktorú obec za výkup pozemkov ponúka, nepozdáva, vraj „aj za smetisko by dostali viac“.

(Dokončenie na druhej strane)

Provizórium, ktoré trvá dve desaťročia

Materská škola v Hrabušiciach funguje v provizóriu. Základná škola prijala škôlkarov pod svoju strechu s tým, že pôjde o dočasné riešenie, ktoré v skutočnosti trvá už celých dvadsaťjeden rokov. Toľko času prešlo od vtedy, ako škôlka opustila svoje niekdajšie sídlo, budovu terajšej špeciálnej základnej školy.

V súčasnosti sú v prevádzke v Hrabušiciach dve materské školy (I. MŠ a II. MŠ), ktoré sú od roku 2002 súčasťou základnej školy, ktorej zriaďovateľom je obec. Obe predškolské zariadenia doslova praskajú vo švíkoch, a to nehovoríme o tom, že keby boli voľné kapacity, obsadili by ešte ďalšie dve triedy. Poďme ale pekne od začiatku. „Pôvodná budova materskej školy bola síce priestraná, no sťahovanie bolo nevyhnutné z dôvodu, že priestory už nevyhovovali hygienickým požiadavkám. Nemali sme teda na výber. Časť škôlkarov sa presunula do novovybudovanej prístavby základnej školy a neskôr pribudla ešte II. MŠ v lokalite Weingrub, s jednou triedou, čo na vtedajšie pomery stačilo. So vstupom Slovenska do Európskej únie sa sprísnil podmienky

prevádzkovania materských škôl, znížila sa kapacita zariadení škôl, čo vlastne znamená, že sme museli obmedziť počet prijatých detí,“ približuje situáciu v predškolských zariadeniach v obci Mária Barabášová, riaditeľka ZŠ s MŠ v Hrabušiciach.

Bitka o miesto v MŠ

V minulom školskom roku prišlo 88 žiadostí o prijatie do materskej školy, no reálne sme vedeli prijať len 45 detí. S pribúdajúcim počtom narodených detí sa situácia ešte viac komplikuje.

V školskom roku 2010/2011, v I.MŠ – najvyšší počet zapísaných detí mohol byť na úrovni 30 detí, v dvoch triedach, a v II. MŠ - 15 detí v jednej triede. Keďže dopyt po mieste v materskej škole výrazne prevýšil kapacitné možnosti, riaditeľka musela konať.

(Dokončenie na druhej strane)



Obecný spravodaj

- Dňa 25.7.2011 bol podaný projekt na rekonštrukciu zdravotného strediska v obci.
- V najbližšej dobe budú zasielané výmery na platenie vodného a stočného. Pri nezaplatení bude obec tieto po-

platky vymáhať aj exekučne. • Starostka obce upozorňuje občanov, že sa rozmáha znečisťovanie, pričom obec sa neustále čistí a vývoz odpadu je už každý týždeň. V prípade, že budú občania pri znečisťovaní prichytení bude im uložená finančná pokuta. (rano)

Nad individuálnou výstavbou v obci visí otáznik

(Dokončenie z prvej strany)

Podľa verejne prístupných zdrojov sa oficiálna hodnota ornjej pôdy v katastrálnom území Hrabušíc pohybuje na úrovni 0,2399,- eur za meter štvorcový, a za trvalý trávny porast 0,049,- eur za meter štvorcový. Po zavedení inžinierskych sietí sa aj navonok bezcenné pozemky výrazne zhodnotia, cena môže narásť až do 30,- eur za meter štvorcový. Nehovoriac o tom, že bez príjazdovej cesty je väčšina pozemkov neprístupná, a teda prakticky bezcenná.

Obyvateľ Jozef Klinga, vidí vo vybudovaní cesty príležitosť: „Ja som dal bez váhania súhlas s odpredajom. Keď sa to podarí, pozemky výhodne predám a zarobím na tom. Sám by som do toho nešiel.“

Začarovaný kruh

Na dohodu s občanmi ostáva len málo času, keďže ide o prostriedky z eurofondov, situácia si vyžaduje okamžité riešenie. Či sa vlastníci s obcou napokon dohodnú, zatiaľ nie je isté. „V tejto chvíli neviem povedať nič konkrétne, ale keď

mám byť úprimná, som skôr skeptická. Vidím, aké sú reakcie občanov. Miesto ochoty spolupracovať sa boríme s obvineniami, že na nich chceme zarobiť. Je to smiešne. Obec si v žiadnom prípade nemôže dovoliť sa zadlžiť kvôli výkupu cesty. Nová stavebná lokalita nie je taká dôležitá, že by som kvôli tomu dostala obec do nútenej správy. Na záver poviem len toľko, že osud obecnej kanalizácie, ako aj budúcnosť individuálnej výstavby je v rukách vlastníkov dotknutých pozemkov,“ konštatuje starostka.

Obec sa snaží vykúpiť pozemky, nakoľko podáva projekt na rekonštrukciu obecnej kanalizácie, ktorý je zároveň podmienený aj výstavbou novej kanalizácie. Aby sa nekopalo „bezhlavo“, ideálne by bolo, keby sa nová kanalizácia ťahala územím, ktoré by do budúca mohlo slúžiť na výstavbu novej lokality pre rodinné domy. Bez súhlasu vlastníkov ale nebude nová kanalizácia, ani rekonštrukcia starej, a ani nové stavebné parcely.

(rano)

Provizórium, ktoré trvá dve desaťročia

(Dokončenie z prvej strany)

Stavebnými úpravami sa prepojili triedy a dobudovali sa sociálne zariadenia, čím sa podarilo navýšiť kapacitu o 13 miest. Aj napriek pozitívnemu číslu vedenie školy nevie uspokojiť všetkých rodičov. Riaditeľka základnej a materskej školy vysvetľuje kritériá prijatia: „Prednosť majú deti predškolského veku, ktoré musia byť zaškolené aj podľa zákona, a deti s odloženou školskou dochádzkou. Druhým kritériom prijatia do materskej školy je, že obaja rodičia musia byť zamestnaní. Deti, ktoré nedovŕšili tri roky, neberieme vôbec.“

Príbudne v obci nová materská škola?

Obec si novú MŠ doslova pýta. Na jej výstavbu ale nie sú peniaze. Pred časom sa obec pokúsila získať prostriedky na výstavbu novej materskej školy prostredníctvom eurofondov, ale nemali ani na 5% spoluúčasť. Obec, riaditeľka základnej školy aj rodičia sú za jedno - vybudovať v obci novú materskú školu, či už štátnu lebo súkromnú: „Naším spoločným prianím je, aby sme v Hrabušičiach mali nové, moderné priestory pre materské školy, s pekným školským dvorom a detským ihriskom, v ktorých by sme mohli umiestniť všetky deti a vyhovieť tak požiadavkám všetkých rodičov obce,“ dodáva na záver M. Barabášová. (rn)

Čitateľské postrehy - Psy na ulici

V našej obci je to už neúnosne, všade sa potulujú psy. Psy, ktoré jednoducho majitelia nechávajú pobeť voľne po ulici a nezaujíma ich, čo ich štvornohý miláčik robí, ani kde sa pohybuje. Toto je jednoducho nezodpovednosť a ľahostajnosť „majiteľov psov“ voči ostatným obyvateľom obce. Možno považovať za prijateľné, že pes, ktorý hryzie behá v blízkosti školy, prípadne sa v blízkosti školského zariadenia naháňa svorka „túlavých“ psov? Otázka znie „DOKE-DY“ to budeme akceptovať?

Existuje zákon, ktorý hovorí, že majiteľ je povinný:

- 1) prihlásiť psa do evidencie,
- 2) dať svojho psa zaočkovať proti chorobám,
- 3) zabezpečiť, aby pes neohrozoval,

ale ani neobťažoval ostatných občanov (pes sa nesmie voľne pohybovať).

Zbierka zákonov č. 282/2002 § 2 bod c) voľným pohybom psa sa rozumie pohyb psa bez vôdzky, mimo chovného priestoru, alebo zariadenia na chov; za voľný pohyb psa sa nepovažuje pohyb zvláštneho psa bez vôdzky mimo chovného priestoru alebo zariadenia na chov, ak je na základe výcviku ovládaný osobou, ktorá ho vedie.

Rovnaký zákon tiež obci umožňuje uložiť pokutu do jedného roka odo dňa, keď sa o porušení povinnosti dozvedela, najneskôr však do troch rokov odo dňa, keď k porušeniu povinnosti došlo. Koľkokrát k tomu skutočne aj došlo? Na čo čakáme? Na psie útoky?

(obyvateľ obce)

Diskusia k cestovnému poriadku

Podľa zákona sa cestovné poriadky menia spravidla raz za rok, od 11. 12. 2011 začne platiť nový cestovný poriadok pre autobusové spoje. K jeho úprave sa môžu v najbližších týždňoch vyjadriť aj obyvatelia miest a obcí. Umožňuje im to verejná diskusia.

Každoročná zmena, resp. úprava cestovného poriadku má znížiť nákladovosť osobnej dopravy a zlepšiť dostupnosť pravidelných liniek. Verejná diskusia by mala zahŕňať návrhy na vedenie spojov do obcí a naopak, obmedzenie nevyužitých spojov.

„Naša dopravná spoločnosť nemôže viesť diskusiu s každým cestujúcim, preto sme oslovili starostov jednotlivých miest a obcí. Verejná diskusia sa koná na území každej samosprávy. Zaujíma nás, či súčasný cestovný poriadok kopíruje potreby pasažierov, prípadne aké zmeny by cestujúci uvítali,“ vysvetľuje účel diskusie Peter Koreň, vedú-

ci osobnej dopravy, Eurobus, a.s., Závod SNV.

Starostka obce Jana Skokanová popisuje, ako sa môžu obyvatelia zapojiť do diskusie: „Ludia môžu dávať pripomienky na autobusovú dopravu, trasa SNV – Hrabušice, v oboch smeroch, hlavne na spoje a kultúru cestovania. Zmeny sa budú prejednávať začiatkom septembra, dovtedy musím predložiť konkrétne návrhy na prípadnú úpravu cestovného poriadku. Cestujúci musia preto svoje podnety predložiť na obecný úrad najneskôr do konca augusta. Pripomienky, doručené po tomto termíne nebudú zohľadnené.“

(rano)

Čistenie rigolov



Väčšina pracovníkov aktivačných služieb sa presunula k rigolom v okolí hlavnej cesty. Na žiadosť starostky Jany Skokanovej sa zamerali na čistenie už spomínaných rigolov a hrabušič-

kého potoka, nakoľko boli v zlom stave, znečistené odpadom, a neumožňovali plynulý odtok dažďovej vody. Obec v podstate robí prácu za iných. Hrabušický potok je v správe povodia a rigoly, na ktorých sa pracuje, patria pod Správu ciest SNV. Obec aj naďalej pokračuje vo vybavovaní všetkých právnych náležitostí ohľadom projektu protipovodňových opatrení, v súčasnosti prebieha rokovanie a vybavovanie povolení skrajkými úradmi, cirkvou a s vlastníckmi pôdy, ktorou bude prechádzať protipovodňová vlna.

(rano)

Veterná smršť

V noci z 20. na 21. júla 2011 sa prehnala obcou veterná smršť spojená so silným krupobitím. Hladina Hornádu za päť hodín stúpila z 87 na 122 centimetrov, pri obci Stratená dosiahla druhý stupeň povodňovej aktivity. Keďže búrka zasiahla aj Slovenský raj, Horská záchraná služba vydala varova-

nie pre turistov, niektoré rokliny boli pre zvýšenú hladinu vody a popadané stromy dočasne neprechodné. Poškodené bolo aj elektrické vedenie, čo spôsobilo výpadok elektriny. Škody na majetku vznikli aj na Podlesku, tunajšiemu obyvateľovi zlikvidoval strechu stodoly vyvrátený kmeň stromu.

(rano)

Pozvánka na jazdecké preteky

Aj tento rok sa jazdecký klub Hrabušice - Slovenský raj chystá usporiadať preteky. III. ročník Ceny Slovenského raja je naplánovaný na tretiu augustovú nedeľu, a domáci veria, že v silnej konkurencii sa nestratia a zabodujú.

21. august bude teda patriť vznešenému športu. Podujatie sa začne o 11:00 hodine na tradičnom mieste, na lúke v časti Hrabušice – Mýto. Organizátori očakávajú účasť 60. koní, pričom súťažiť sa bude v štyroch kategóriách: do 90, 100, 110 a 120 cm.

Na minuloročných pretekoch si domáci vybojovali jedno prvé, jedno druhé a jedno štvrté miesto a tohtoročné úspechy klubu nasvedčujú tomu, že by sa im mohli ujsť nejaké pekné umiestnenia aj tento rok. Od začiatku sezóny, ktorá sa datuje od apríla, sa hrabušícky jazdecký oddiel zúčastnil už dvanástich pretekov vo východoslovenskom a stredoslovenskom kraji a získali zaujímavé umiestnenia. „Na konto klubu sme si pripísali sedem prvých, dve druhé, štyri tretie, tri štvrté, dve piate, štyri šieste a jedno siedme miesto. Pri priemernej účasti na súťažiach, 60 koní, to považujem za úspech. Najviac sa darilo Marekovi Filinskému s koňom Žolka, ktorý v Košiciach získal dokonca tri prvé miesta a celkové prvenstvo vo svojej kategórii,“ popisuje úspechy zakladateľ klubu a tréner, Ivan Filinský.

Za tri roky sa jazdeckému oddielu podarilo vybudovať 15 člennú základňu, približne polovica členov má licenciú a zúčastňuje sa súťaží. Stálych členov je sedem. Začínajúcim jazdcom sa venuje Zuzka Labudová. Tohto roku absolvovali jazdecké skúšky za oddiel štyri dievčatá a prvé úspechy sú už na svete. Ivan

Filinský: „Nádejná jazdkyňa Laura Ovčíková sa umiestnila na svojich prvých pretekoch hneď na peknom 4. mieste, Popadičová Mirka bodovala vo Veľkej Lomnici, odkiaľ sa vrátila s druhým miestom, Beáta Purdešová zase získala piate a siedme miesto. Som spokojný.“

Pred konkurenciou majú rešpekt, ale neboja sa. Na súťažnú sezónu poctivo trénovali, sezóna je momentálne niekde v polovici. Trúfajú si aj na najsilnejších konkurentov, oddiely zo Spišskej Novej Vsi a na Košice, aj keď podmienky, v ktorých pracujú, sa nedajú porovnať. Činnosť klubu sa darí udržať len vďaka dotácii, ktorú dostávajú od obce. V klube je päť koní, ustajnenie a chov, štartovné a presun na preteky, to všetko niečo stojí, a nie je to málo. „Dotáciu nikdy nepokryjeme ani náklady na štartovné a čo sa týka pretekov, tie každoročne zvládame len pomocou skalných sponzorov: ATC Podlesok, Poľovnícke združenie - Vladimír Vencko, MH Trans – Milan Hanzely, Potraviny – Alica Gurgulová, Cukrárenská výroba - Miroslava Šurcová, MPC Cess, a.s. a Janna Milan – JANEX. Okrem toho nám s organizáciou, či už finančne alebo inak, pomáhajú aj miestni občania. Spomeniem aspoň niektorých: rodina Ervína Hodáka, Viktor Kremnický, René Lučivianský, Jaroslav Petrovič, Ladislav Suchý, Milan Šustrík, Ladislav Palušák, Jozef a Zdeno Jendrálovci, Marcel Slivka. Všetkým chcem touto cestou poďako-

vať, bez ich pomoci by jazdecké preteky v obci neboli,“ dodáva zakladateľ jazdeckého klubu.

Blížiaci sa jazdecké preteky ponúkajú aj bohatý sprievodný program, atrakcie pre deti, nafukovací hrad a pre odvážnejších rodeo. Všetkých srdečne pozývame.

(rano)



Marek Filinský na koni Žolka

Zraz chovateľov „skroteneho vlka“

Na východnom Slovensku, plemeno známe pod názvom „vlčí pes“ veľmi nevídať. Alebo vám niečo pojem Československý vlčíak hovorí? Pre mňa samotnú to bolo prvé stretnutie s týmto plemenom, a musím povedať, že veľmi príjemné. Navonok očividne pripomína svojho predchodcu, vlka, tak ako ho poznáme z rozprávok a filmov, v mnohom aj povahou. Je dosť plachý, vyhýba sa spoločnosti a miluje hory. Ak sa vám ale podarí získať si jeho dôveru, bude vaším oddaným priateľom.



Na Košariskách si dali „randevú“ chovatelia Československého vlčíaka z okolitých štátov. Na medzinárodné stretnutie, spojené s výcvikom a prednáškami v oblasti kynológie, sa dostavilo takmer sto chovateľov, a rovnaký počet vlčíakov.

O tomto pomerne vzácnom druhu som sa rozprávala s Oskárom Dórom, predsedom klubu chovateľov Československého vlčíaka SR: „Vlčíak je jedným zo štyroch národných plemien Slovenska. Ďalšie sú Slovenský kôpov, čuvač a hrubosrstý stavač. Je spoločným plemenom Čechov a Slovákov, vyšľachtený bol začiatkom 50. rokov minulého storočia, ako pracovné plemeno, pre potreby pohraničnej stráže v bývalom Československu, ktoré sa dodnes uvádza ako krajina pôvodu. Tak došlo k spojeniu kladných vlastností nemeckého ovčičaka a vlka. V roku 1999 bolo plemeno uznané ako medzinárodné. Kedysi Slovensko produkovalo 70% všetkých šteniat. Dnes je produkcia približne sto registro-

vaných šteniat ročne. Najväčšími odberateľmi sú okolité štáty: Rusko, Nemecko, Poľsko. Slovensko patrí medzi chovateľskú špičku. Toto plemeno je stále nositeľom povahových aj exteriérových vlastností vlka, čo ho predurčuje na život v blízkosti hôr. Má mimoradne silnú schopnosť orientácie v teréne, je ostražitý a múdry. Keď ho vyložíte 150km od domu, vráti sa. Je možno jediným plemenom, ktoré je schopné prežiť v prírode bez pomoci človeka. Tým mám na mysli aj schopnosť reprodukcie. S týmto psom môžete pochodovať po horách dvadsaťštyri hodín denne, bez oddychu, bez potravy, a on vydrží. Dokáže sa prepnúť do úsporného režimu. Na druhej strane zdedil od svojho predchodcu plachosť a povahu samotára. Možno aj preto sa nevykytuje tak často, myslím, že ľudia nepochopili jeho psychiku. No a aby som nezabudol, rád zavíja. U vlčíaka nepochodíte s násilím a silou, to vôbec nie. Ak ho chcete skrotiť, musíte si získať jeho dôveru.“

(rano)

Pravidlá správneho kompostovania

Ako sme už spomínali v predchádzajúcom vydaní obecných novín, pri kompostovaní treba dbať na správne triedenie odpadu – škrupiny z vajíčok, šupky z ovocia, banánov ale aj z citrusových plodov síce do kompostu patria, ale pridávajú ich v menšom množstve, pretože majú sklón silno plesniť.

Kompostu pomôžete aj dodržiavaním základných pravidiel. Záhradný odpad treba ešte pre kompostovaním nastrihať alebo nasekať na menšie kúsky. Dôležité je striedanie hrubšieho materiálu s jemnejším, a taktiež suchého s vlhkým. Napríklad pokosená tráva lepšie tlie pri premieša-

ni, čím sa k nej dostane viac vzduchu. Pre tlenie je dôležitá aj vlhkosť. Pri dlhšom suchu je preto treba kompost občas poliať, naopak za daždivého počasia zakryť plachtou, alebo starým kobercom.

Pre kompostovisko je ideálne polotienisté miesto. Dobré založený kompost má vnútornú teplotu až 70 stupňov Celzia. Za takýchto podmienok sa rýchle rozkladá a postupne klesá, čím sa dostáva do vnútra menej kyslíka a proces rozkladu kompostu sa spomaľuje. Po 2-3 mesiacoch je vhodné materiál preložiť a čiastočne premiešať. Ideálne je mať k dispozícii dvojité kompostovisko, do jedné-

ho pridávajú čerstvý - nový materiál, zatiaľ čo v druhom môže kompost dozrievať.

V okolí kompostu vysaďte rôzne kry, ktoré ho zatienia a udržia požadovanú vlhkosť. Pri naplnení kompostu je dôležité odstrániť trávnatý drň, naň položte vrstvu hrubších hranolov, ktoré slúžia ako drenáž a na prevzdušňovanie. Nikdy kompostovisko neumiestnite na nepriepustnú vrstvu, ktorá by oddeľovala spojenie zo zemou. Do kompostu majú mať prístup pôdne organizmy a hlísty. Práve týmto živočíchom vďačíme za to, že z biologického odpadu získame kvalitné hnojivo.

(Ján Vlasák)

Detský duatlon prvýkrát na Podlesku

Bol to prvý ročník, nielen v Slovenskom raji, ale na východe Slovenska vôbec. Cestný duatlon je známy skôr na západnom a strednom Slovensku. V našich končinách sú podobné podujatia veľmi vzácne. Termín pretekov kolidoval s podobným podujatím na Orave, ale aj napriek tomu si to na Podlesok namierilo takmer 40 súťažiacich.



Organizátorom bol športový klub Iglovia zo Spišskej Novej Vsi, ktorému dal horský terén poriadne zabráť. Najskôr museli tesne pred pretekmi zabezpečiť úpravu terénu, odstrániť popadané stromy, ktorým dopomohla k pádu víchrica. Starosti im robila aj rozmrvená asfaltka. Aj napriek všetkým nedostatkom si podujatie pochvalovali organizátori aj pretekári. „Duatlon sa páčil, bežne sa totiž organizujú skôr v mestách, takže prostredie Slovenského raja spravilo svoje. Štart i cieľ bol na Podlesku, behalo sa po asfaltke v oblasti kempu, alebo do tábora Košariská, bicyklová trasa viedla smerom na Kopanec. Najdôležitejšia je kategória mladších a starších žiakov, kde sa umiestnenie do 10 miesta boduje, a tieto body

sa súťažiacim zarátajú do výsledkov Slovenského pohára,“ popisuje priebeh podujatia usporiadateľka Elena Stanková zo športového klubu Iglovia SNV a zároveň dodáva: „Náš klub získal niekoľko zaujímavých umiestnení, takže som spokojná. Tento šport je veľmi náročný, naši zverenci musia na rozdiel od iných športov zvládnuť tri disciplíny.“

Tadeáš Bochňa, reprezentant klubu v kate-



górii mladších žiakov bol so svojim výkonom spokojný: „Po behu som bol v priebežnom poradí medzi poslednými, ale na bicykli som to dohnal, čo mi vyneslo výslednú piatu priečku.“ Beh nevyšiel ani Martine Stankovej „Trasa sa mi páčila, až na to, že som sa musela vyhybať dieram na ceste. Jednoznačne sa

cestou. A ako vzniklo pomenovanie Veľkého Sokola? Hovorí o tom povest' z čias uhliarov v hrabušických lesoch: „Manželka istého uhliara niesla mužovi obed, čakajúc v náručí prvorozené dieťa. Zatiaľ čo dávala mužovi obed, položila dieťa obďaleč na zelenú pažit'. Zrazu sa prihnal veľký sokol a dieťa odniesol.“ Podľa inej verzie pri pohľade z vysokých bráň na vápencové skaliská má tiesňava podobu letiaceho sokola. (Podľa publikácie Jána Petrika: Slovenský raj, 2006, lano)

Bohoslužby



Nedeľa:	
Hrabušice	8.00 hod
Betlanovce	9.30 hod

Oznamy

21. 8. 2011 sa budú konať Jazdecké preteky na lúke pri píle v časti Hrabušice - Mýto.

•••

V nedeľu 21. 8. 2011 sa bude konať aj Deň Zeme spojený so slávnostnou svätou omšou na Kláštorisku, ktorú bude celebrovať spišský biskup. Omša sa začína o 10.30 hod.

•••

V sobotu 13. 8. 2011 sa uskutoční podujatie Kultúrny festival v Stratenej. Celodenné podujatie vyvrcholí vo večerných hodinách. Ide o prehliadku hudobného, divadelného a výtvarného umenia.

mi viac darilo na bicykli, v behu som slabšia. Umiestnila som sa na druhej priečke, čím som si pripísala 45 bodov do Slovenského pohára.“

Aj keď podujatie nieslo názov Detský duatlon, organizátori umožnili štartovať aj juniorskú a seniorskú kategóriu, dospelým - mužom aj ženám. Doplnková bola kategória „open“ pre neskúsených pretekárov. Mnohí z nich súťažili po prvýkrát. Silná účasť bola aj v kategórii mužov. Raritou bola rodina pretekárov, v ktorej súťažil otec, matka a štyri deti, dve najmenšie ratolesti povzbudzovali v hľadisku.

(rano)



Zdroj foto: <http://www.skiglovia.snv.sk/stranka/fotogaleria/galeria/duatlon-slovensky-raj-2011/>

Vaše príspevky môžu byť uverejnené, ak ich doručíte na obecný úrad, alebo pošlete na: redakcia.hrabusican@gmail.com. Redakcia si vyhradzuje právo na ich formálnu a jazykovú úpravu. Za obsahovú stránku zodpovedá autor. Príspevky propagujúce politické strany, cirkvi, sekty či jednotlivca nebudú uverejnené. Redakčná rada: Paed-Dr. Jana Skokanová, e-mail: jsstarostka@gmail.com, Mgr. Radoslava Novotná, e-mail: redakcia.hrabusican@gmail.com. Technický redaktor: L. Novotný.

Viete že...

prvou preskúmanou roklínou Slovenského raja bol Veľký Sokol? Stalo sa tak 20. augusta 1898, kedy sa členovia Uhorského karpatského spolku na čele s profesorom Martinom Rothom vydali do tiesňavy Sokola hľadať vzácny plesnivec alpský. Prechod celou tiesňavou sa podaril až na druhý krát a po prof. Rothovi je pomenovaná divoká a strmá horná časť rokliny končiacej sa pod Glackou